

1943

# ALFÖLD

XII. EVFOLYAM 49. SZÁM.

ÁRA 10 PILLER.

DEBRECEN, 1942. DECEMBER 5. SZOMBAT

## Végkép elakadt az oroszok téli offenzívája valamennyi frontszakaszon

A tengely haderői mindenütt urai a helyzetnek  
A sztalingrádi arcvonalon a szovjet csapatok kénytelenek voltak visszavonulni  
Az olaszok sok angol ejtőernyőst ejtettek foglyul  
Ellentámadásba lendültek a tengely csapatai

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának.

A véderő főparancsnoksága közli.

A Szovjet Tuapszétől északra és a Terek mentén nagy erővel megint meghiusult támadásokat intézett ellénk. A németek gyors kötelek a legutóbbi két napon a Terektől északra fekvő térségben sikeres támadó vállalkozásokat hajtottak végre, jelentős területnyeréseket értek el és megsemmisítették több ellenséges lovas és gépesített egységet. Sok foglyura és nagy zsákmányra tettünk szert fegyverekben és járművekben.

A Kalmük-steppén vívott harcok során újból szétugrasztottunk egy ellenséges gyalogos zászlóaljat megsemmisítettünk a páncélos és sok járművet és elvágtuk az ellenség utánpótlás szempontjából fontos útját.

A Volga és a Don között további elkeseredett elhárító harcokban a csütörtöki nap folyamán a Szovjet ismételt heves támadásai omlottak össze és az ellenség nagy veszteségeket szenvedett. Megsemmisítettünk 36 páncélos, Csapatunk többszáz foglyot, fegyvert és más hadianyagot zsákmányoltak.

A nagy Don-kanyarulatban néhány támadásunk, bár az ellenség makacs ellenállást tanúsított, kedvezően alakult.

A Kalinin-Ilmen-tavi szakaszon megint meghiusultak a Szovjet nagy páncélos és gyalogos támadásai és az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett emegekben és hadianyagban. A bolsevisták elvesztették újabb 49 páncélos harckocsit.

A harci és zuhanóharci repülő gépezetek sikeresen avatkoztak bele az elkeseredett elhárító harcokba. Vadászpilóták harcra kényszerítettek nagyobb ellenséges légiköteleket és lelőttek 22 szovjet repülőgépet. Négy további gépet a légihaderő léghárító tűzvérsége semmisített meg. Három saját gépünk elpusztult.

A cirenai arcvonalon közös tűzvérségi harc volt.

Tunizban a német csapatok fontos állásokat foglaltak el. Az olasz csapatok megsemmisítették egy angol ejtőernyős köteleket és 754 foglyot ejtettek. A német és olasz légihaderő kötelei éjjeli támadásokat intéztek az ellenség páncélos harckocsijai és járműoszlopai ellen. Azonkívül éjszakai támadásokat intéztünk Bone kikötő berendezései ellen. A német

vadászgépek lelőttek 25 angol repülőgépet. Két saját repülőgépünk elveszett.

Az angol légihaderő november 11 és 30 közötti időben 111 repülőgépet veszített, ezek közül 62 gépet a Földközi-tenger térségében. Ugyanezen idő alatt a Nagy Británia elleni harcban 50 saját repülőgépünk veszett el.

Német gornaszádok ismét előretörték az angol partok irányába december 2-án elsüllyesztettek egy 3000 tonnás kereskedelmi hajót, valamint egy biztosító járművet, december 3-án egy, a Hunts osztálya tartozó romkolót és összesen 4500 tonnányi két kereskedelmi hűtőt. Az ellenség rombolókat folytatott heves éjszakai harcok után valamennyi naszád vissza tért támaszpontjára.

## Tunizban megerősített amerikai támaszpontokat foglaltak el a tengelycsapatok

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 923 sz. közleménye:

A cirenai arcvonalon előre tolt állásaink ellen irányuló heves ellenséges támadásokat eredményesen viszonyoztunk.

Tunizban német csapatok elfoglaltak egy fontos ellenséges hadiállást és 454 foglyot, köztük 18 tisztet ejtettek. Egy olasz csendőrszázalój több mint 300 angol ejtőernyőst fogott el.

A tengely légikötelei éjjel-nappal folytatott támadásait Francia-Északafrika kikötői, valamint a kikötőben horgonyzó hajók ellen. A heves légtámadások során a német vadászgépek 16 ellenséges repülőgépet lőttek le.

A Földközi-tenger közepén ré-

szen egy olasz felderítő repülőgép négy Spitfire géppel vívott harc során egy ellenséges gépet lelőtt, egy másikat súlyosan megsemmisített, majd, jóllehet több golyó általálta, visszatért támaszpontjára.

A „Citta de Trapani” nevű olasz kórházhajó torpedótalálat következtében elsüllyedt. A hajó fedélzetén nem volt sebesült. A 120 főnyi személyzetből 104 ember megmenekült. Köztük valamennyi vöröskeresztes ápolónő.

Angol repülőgépek támadásokat intéztek szicíliai több község ellen. A polgári lakosság köréből két ember megsebesült. Az egyik vadászpilótá gép a légvédelmi álegyek találata következtében Au-

gusztá közelében lezuhant. Egy olasz torpedónaszád elsüllyesztett egy ellenséges tengeralattjárót. (MTI)

## Nagy kínai vereség

(Német TI) A japán eredmények a kínaiak ellen a nagykelet-ázsiai háború kitörése óta

A csungkingkínaiak embervesztesége 1,683.000 fő. Ebből 123 ezer hadifogoly, 280 ezer halott ugyanennyi sebesült 300 ezer szőkevény és 600 ezer harcképtelen.

Hadianyagzsákmányul ejtették 50 csungkingi hadosztály lövészárkoszárjait, 48 hadosztály könynyű géppuskáit és 11 hadosztály nehéz géppuskáit. Ebben az esztendőben 52 ezerszer ütköztek össze az ellenfelek és az ütközetben 3,600.000 katona vett részt. (MTI)

## A németek a szovjet tartalék erőit is visszaverték

Berlin, december 4. A német TI katonai munkatársa a következőket írja:

A német ellentámadások eredményei figyelemreméltók, márcsak azért is, mert a szovjet vezetés csütörtök óta ismét új tartalékokat vetett harcba, tehát a német véderő eredményeinek legnagyobb részét már ezekkel a tartalékokkal végrehajtott rohamokkal szemben érte el.

Az egyes arcvonalszakaszokról a következőket lehet elmondani

A német kötelek Toropjec vidékén tapasztalt ellenséges nyomással szemben végrehajtott ellenlökéssel jelentékeny területet nyertek.

A nagy Don-kanyarulatban általában kedvezőtlen időjárás hatással volt a harcritekenységre. A német gyalogság nem kismértékben az új fegyverek hallatlan tűzereje következtében mégis több helységet ragadott el az ellenség től és annak emberben, hadianyagban súlyos veszteségeket okozott.

A sztalingrádi arcvonalszakaszon csütörtökön olyan páncélos kötelek, amelyekben a szovjet csapatok a rendkívül nagy számban vették el a páncélosokat és más rövid idő múlva visszavonulni kényszerültek.

A Kaukázusban a ködös időjárásban esik és havazik. Jelek vannak azonban arra is, hogy a kezdeményezés nemcsak a keleti arcvonalon jutott a tengely kezére hanem ugyanaz áll az északafrikai harcokra is.

## Japán ünnepli hadbalépése első évfordulóját

(Német TI) Tokióban a következőkben foglalják össze az elmúlt év eseményeit a távolkeleti harcterekről.

Tokióban mind katonai szaklapok, mind mértékadó katonai körök előtt Japán hadbalépésének közelgő egy éves évfordulója képezi leginkább a beszélgetések tárgyát.

## Vitézi diszelőadás a Kormányzó Ur nevenapján

Hajdúvármegye és Debrecen, város vitézi széke december 6-án vasárnap este 6 órai kezdettel az „ARANY BIKÁ” dísztermében vitéz nagybányai HORTHY MIKLÓS magyarország kormányzója és a vitézek főkapitánya névnapjának megünneplésére VITÉZI DISZELŐADÁST rendez.

A diszelőadás műsora a következő:

1. Tiszteletadás a bevonuló zászlóknak.
2. Nemzeti Hísekegy. Éneklé az „Egyetértés” Énekkara. Vezényel Szigethy Gyula karigazgató.
3. Alkalmi óda: Miklós napjára. Előadja: Benkő János okl. gazda.
4. Ünnepi beszéd. Mondja: dr. Csilléry András nyug. miniszter egyet. ny. r. tanár.

5. Szózat. Éneklé az „Egyetértés” Énekkara. Vezényel: Szigethy Gyula karigazgató.

### SZÜNÉT.

7. Saint-Saëns: Hattyu halála. Táncolja: Tikos Sárika. Zongorán kíséri: Szabó Emil zeneiskolai tanár.

8. dr. Hersichné Timkó Margit művésznő harmónikán előadja: Magyar dalok és csárdások.

9. B. kibédi Madaras Gizella fütty művésznő, előadja: B. Godard Berceuse Fr. Gothe Film keringő W. Czernik: Tarantella. Zongorán kíséri: Szabó Emil zeneiskolai tanár.

6. Éneklé: T. Timár Ila énekművésznő. Zongorán kíséri: Szabó Emil zeneiskolai tanár.

## Vitézek és kitüntettek birtokbahelyezése a volt zsidóbirtokokon

Tudvalevő, hogy a Vitézi Szék a törvény által kisajátításra ítélt zsidóbirtokok közül az 5-100 holdas kategóriáig terjedő birtoknagyságokat egyetemlegesen kapta meg és ezek szétosztásáról gondoskodik részint a volt világháboru vitézei között, részint a mostani világháboruban vitézi érdemeket szerzett hősök között.

Ez a szétosztási munka, értesülésünk szerint, teljes ütemben folyik és a Vitézi Szék ügyvezető főkapitánya vezetésével az ország különböző részein máris szá-

mos vitézitelek beiktatással érvényesült.

Minden remény meg van arra, hogy az eddigi beiktatásokon szerzett gyakorlati tapasztalatok alapján a Vitézi Szék rendelkezésére bocsátott 130.000 holdnyi terület mihamarabb a volt világháboru vitézeinek művelése alá kerül, vagy olyan megbízható keresztény bérlő kezébe amelyek a birtokterületeket fenntartják azok számára, akik most küzdenek az orosz fronton a szebb és gazdagabb ígért magyar jövőért.

## Vidéki őstermelők lisztért cserébe rizst kaphatnak

A közellátási miniszter körrendeletben értesítette a törvényhatóságok vezetőit és a közellátási kormánybiztosokat, hogy a vidéki őstermelő lakosság részére a küszöbön álló disznóölési szezonra megfelelő mennyiségű zsírról gondoskodott. A rendelet szerint az őstermelők, akik a disznóölési rizsre igényt tartanak, szükségletüket hatósági kiutalás útján szerzhethetik be. A kiutalás ellenértéképpen az igénytálló őstermelők megállapított mennyiségű finomlisztet kötelesek beszolgáltatni. A beszolgáltatási arány: 1 kg. rizs ellenében 2 kg. fehértiszt.

A beszolgáltatás folytán esőleg előálló arkülönbséget a rizs kiszolgáltató helybeli kereskedőkkel illetve a közellátási ügyosztállyal intézhetik el. A törvényhatóságok vezetői jelölik ki a rizs kiszolgáltatására jogosult helyi kereskedőket.

Az átvett lisztmennyiségekről a kereskedő átvételt igazolást köteles adni.

Az igazolás ellenében a helybeli közellátási ügyosztállyal adják ki a rizsutalányt. A bejelentések valóságát, illetve a kiutalások jogosságát a közellátási miniszter ellen őriztetni fogja.

## Pályázat repülő csapatstízhelyettes-képző iskolai felvételre

A honvédelmi miniszter pályázatot hirdetett a Szekesfehervár Sóstón létesített és 1943 január hó 7-én kezdődő honvéd repülőcsapatstízt helyettesképző iskolában való felvételre. Ebben a négy éves szakiskolában a légierő földi szakszolgálatos személyzete repülőszereplő, repülő fegyver- és

bombaszereplő repülőhíradó, repülőfényképész kérecone kiképzésre, a repülőgépvezetők nem

A növendékek az oktatás tartama alatt díjtalan ellátásban, ruházaton részesülnek, fizetéses hely nincs. Az iskola eredményes elvégzése lehetőséget nyújt a katonai, tisztviselői karba való felvételre

re megfelelő szolgálati idő eltelté és külön vizsga letétele után. Az iskolába a 14. évet betöltött, de 16. évet meg nem haladott feldhetoően előéletű, orvosilag alkalmas, nagyszülőig tiszta keresztény származású, legalább 8 elemít, vagy ennek megfelelő közép iskolát végzettek jelentkezhetnek.

Az orvosi felülvizsgálat a szegedi és kaposvári repülőtereken lesz. A jelentkezők vasuti utazási költségeit a honvédköcstár fedezi. A kérvényeket december hó 15-ig kell a magyar légierők parancsnoksághoz beadni. (Budapest, III Zsigmond király utja 43 sz.)

## SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.

Vidékieknek vasuti kedvezmény.

## Felhívás a fatermelőkhöz és szállítókhoz

A földművelésügyi minisztérium felhívja az erdőbirtokosokat és fatermelőket, hogy az ország faellátásának biztosítása céljából vágás területeiket feltétlenül használják ki. Külön is kiemeli a földművelésügyi minisztérium a rendes évi, valamint az elrendelt rendkívüli fahasználatok kötelező kihasználására vonatkozó 4.390-1940. M. E. rendelet intézkedéseit.

A faellátás biztosítása egyben

parancsolólag megköveteli azt is, hogy a már kitermelt fakészletek leszállítását a legnagyobb erővel fogatosítsák.

Ha az erdőbirtokosoknak, illetőleg tulajdonosoknak a fentmegjelölt termelési és szállítási kötelezettségek tekintetében nehézségei volnának, támogatásért forduljon a termelés, illetve tárolás helye szerint illetékes erdőgazgatósághoz

Folytonégő kályhák

Takaréktűzhelyek

k a p h a t ó k

# SESZTINA LAJOS



vasnagykereskedésében

DEBRECEN

Ferenc József ut 23. szám.

## A kendermag készleteket be kell jelenteni

A 6.810/1942 M. E. sz. rendelet szerint az, akinek 10 kg-ot meghaladó mennyiségű kendermag (kenderrostmag) van birtokában, köteles azt a Gabona Irodánál sürgősen írásban bejelenteni.

A Gabona Iroda a bejelentésadatait ellenőrzi. A bejelentés alá eső kendermagkészlet — az 1943. évi vetőmag szükséglet kivételével — zár alá vétetett. A zár alá vett

kendermagot a bejelentő december 15-ig köteles a futúrnak vétele felajánlani.

Mentes a felajánlás alól annyiszor 40 kg. kendermag, ahány kat. a termelő 1943-ban kenderrel bevet. Ezebebben bővebb tájékoztatást a Budapesti Közlöny 1942. évi november hó 21-iki számában megjelent rendelet nyújt.

Polgármester.

APOLLO filmszínház

## Férfihiőség

Szombaton 3, 5, 7 órakor

Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérőműsor van

műsoron.

1943

### Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó évi december 1-től kezdődően a Széchenyi utca autóbusszjáratok menetrendjét a következőképpen állapítottuk meg:

Hétköznap indul:

István uttól:	Kistelepültől:
óra perc	óra perc
7.20	7.28
7.36	7.44
7.52	8.00
8.10	8.20
8.30	9.15
9.45	10.15
10.45	11.15
11.45	12.15
12.45	13.15
13.30	13.40
13.48	14.15
14.25	14.35
14.45	15.15
15.45	15.55
16.05	16.15
16.45	17.15
17.45	18.15
18.45	19.15
19.25	19.40
19.50	20.00

Vasárnap indul:

7.36	8.00
8.30	9.15
9.45	10.15
10.45	11.15
11.45	12.15
12.45	13.15
13.48	14.15
14.45	15.15
15.45	16.15
16.45	17.15
17.45	18.15
18.45	19.15
19.50	20.00

Fentiek szerint hétköznap a járatok számát egy járatral szaporítottuk, míg a vasárnapi járatok száma hirtelen csökken. Ünnepeken — ha azok nem vasárnapra esnek — a hétköznap menetrend marad élethez.

A Debreczeni Helyi Vasút RT. Üzletigazgatósága.

**METEOR MOZGO** műsora  
**Arizonai vadmacska**  
Hogyan lehet a szappannal takarékoskodni?

Kézműsásra használjunk kizárólag terpenines kézműsópórt a százeves Haidekker gyártól. E célra alkalmasabb, mint a szappan. Háztartásban, műhelyben, irodában nem nélkülözhető. Minden üzlet árusítja. Ügyeljünk a Haidekker névre.

### HUNGÁRIA

MOZGO

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor  
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

### ALKALOM

Aktuális hirdőkkel műsoron.

## Március 27-től rendezik meg a mezőgazdasági kiállítást

Az országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár rendezőbizottsága vitéz Teleki Béla gr. főispán elnöklésével együtt tartott gyűlést, amelyen megjelent Konkoly Thege Sándor dr. földművelésügyi államtitkár. Az elnök melegen üdvözölte az államtitkárt, mint a mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságának főelőadóját és a kiállítási intézmény naggyá fejlesztőjét, Konkoly Thege Sándor dr. válaszában hangsúlyozta, hogy a földművelésügyi kormány az állattenyésztés és a mezőgaz-

dasági termelés fejlesztése szempontjából jelentőségteljes intézménynek tekinti a kiállítást. Ezután a bizottság Rédlí Gyula előadó főtitkár előterjesztése alapján úgy határozott, hogy a jövő évi mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt a szokásos tavaszi időpontban, március 27-április 4. napjain rendezik meg. A kiállítás gerince ez alkalmmal is a vásárral kapcsolatos tenyészállatkiállítás lesz, amelyre máris igen nagyszámú, értékes anyagot készítettek elő a gazdák és élénk forgalomra is lehet számítani.

## Korai érésű kukoricavetőmag beszerzése

A mai háborús időkben rendkívüli nemzetgazdasági, közellátási és magángazdasági érdekek fűződnek ahhoz, hogy minden vidéken a vidék természeti adottságainak megfelelő kukoricafajták termeszessenek. Az ország intézményes közellátása, a zsir és a takarmányellátás biztosítása ugyan is csak akkor lehetséges, ha az elvetett összes kukoricák jól beérnek.

Az elmúlt évek rendkívüli időjárása következtében nagy károk érték úgy a magángazdaságot, mint a nemzetgazdaságot azáltal, hogy a nekik nem megfelelő vi-

déken a késői kukoricák nem értek be és a termés jelentős hányada megromolva kiesett a mezőgazdaság erőforrásai közül.

A földművelésügyi kormányzat a maga részéről mindent megtesz, hogy a korai érésű vetőmaggal a gazdákat ellássa. A gazdaközönség önkéntes munkavállalása nélkül azonban ezt a célt megvalósítani nem tudhatja.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara felkerül ezért a gazdákat, hogy amennyiben vetőmag céljára alkalmas korai érésű fajtájú kukoricával rendelkeznek, azt bocsásák gazdáiraik rendelkezésére.

## Intézkedés a posta túlterheltsége miatt

Budapest, december 4. Magyar Távirati Iroda: A budapesti csomagkézbesítés állandó túlterheltsége miatt, illetve a nagyobb torlódás megelőzése végett a postahivatalok, december hónap első napja után a további intézkedésig

Budapestre szülő csomagokat hetenként a csütörtöki napon nem vesz fel.

E rendelkezés alól kivételt képeznek a gyógyszer tartalmú és hivatalos csomagok.

## Adókedvezmény a hadirokkantaknak

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur 1938 évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak hadiárvaik, hadiözvegyek vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl az I. járadékosztályu hadirokkantak 30 százalékos

a II. járadékosztályu hadirokkantak 20 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantak valamint a vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos.

2.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I. járadék osztályu hadirokkantak 20 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantak 10 sz-

zalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat 5 százalékos valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi érem tulajdonos és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végeig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróságot (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

## Szőlősgazdaképző tanfolyam

Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter Sátoraljaúj helyen, Szegeden, Szatmárnémetiben, Ungváron, Sz. badkán, Nagyarsányban, Mőzsön, Székelyhídon és Tarcalon 1943 január 8-tól február 13-ig téli szőlősgazdaképző tanfolyamot rendez.

A tanfolyam befejeztével a hallgatók vizsgát tesznek és a tanfolyam hallgatásáról bizonyítványt kapnak. A beiratás és tanítás díjtalan. A tanfolyamra hallgatóul mindenki felvehető, aki 15 éltévét betöltötte. A tanfolyamra jelentkezni lehet a városok polgármesterénél, illetőleg a községek előjáróságánál.

## Hirdesen az Alföldben

## VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor.  
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

## Havasi napsütés

Aktuális hirdőkkel műsoron

## HIREK

**Kötelességünk támogatni az orosz tében harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.**

### A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kodájában feleket fogadnak és körvenyeret, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

### Mindent a honvédekért és a győzelemért

#### A lovak, öszvérek és a járóművek vizsgálata

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a honvédelemről szóló 1939 évi II. t. c. 98 §-ában és 225 §-ában foglalt felhatalmazás, továbbá a szállítóeszközök adatainak honvédelmi célra bejelentéséről, nyilvántartásáról és hatósági vizsgálatáról szóló 8260—1939 M. E. sz. rendelet 2§-ában 5§-ának 2 bekezdésében, valamint a 6§-ának 2 és 9-ik bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur a 86.000/1939 Eln. 19. számú rendeletével a szállítóeszközök honvédelmi szolgáltatás címén történő igénybevételének előkészítése céljaiból elrendelte, hogy minden lovat, öszvért, nemre és korra való tekintet nélkül, valamint minden kettősfogatu járóművet össze kell írni és az összeírt és honvédelmi nyilvántartásba vett lovakat, ösz

### FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:

**Petriknél**

Ferenc József út 25. szám.

véreket és fogatas járóműveket évenként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltött lovakat és öszvéreket, valamint kettősfogatu járóműveket az alább felsorolt helyekre és időben kell elővezetelni.

A Gázgyár és Közraktár előtti tere.

november hó 2-án hétfőn, 3-án kedden és 4-én szerdán 8—10 óráig terjedő időben.

A Böszörményi uton lévő lóvásártérre.

November hó 5-én csütörtökön 6-án pénteken és 7-én szombaton 8—10 óráig terjedő időben.

3.) A közelszegi iskola előtti utra.

November hó 9-én hétfőn 9-1 óráig terjedő időben.

4.) A kádarcsi csárda előtti tere.

November hó 10-én kedden 11-én szerdán 12-én csütörtökön és 13-án pénteken és 14-én szomba-

ton 9-11 óráig terjedő időben.

5. A nagycseri erdőhivatalhoz. November hó 16-án, és kedden 8-10 óráig terjedő időben.

6.) A halapi csárda előtti tere. November hó 18-án szerdán és 19-én csütörtökön 8-10 óráig terjedő időben.

7.) A bányai erdőhivatalhoz (Dí-őszegi uton.)

November hó 20-án pénteken és szombaton 8-10 óráig terjedő időben.

8.) A Szoboszlói uton lévő IV. sz. utkaparóházhoz (belső.)

November hó 30-án hétfőn és december hó 1-én kedden 8-10 óráig terjedő időben.

9.) A Szováti utfélen fekvő u. n. Vecsey-féle földhöz.

December hó 3-án csütörtökön 4-én pénteken és 5-én szombaton 8-10 óráig terjedő időben.

10.) A Sámsoni uti csordaföldre. December hó 7-én hétfőn, 8-10 óráig terjedő időben.

## Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnö s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cseléd-változást átírás végett a cseléd-könyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be, a díjizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközölnö.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hatralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

## Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta után a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszestálneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestálneműek és lolya dékok), hus, szalonna, háj stb. az

## MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSBEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

**TÓTH FERENC**  
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.

alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort kétliteret meghaladó, de 25 literen aluli, sőt két literet meghaladó, de 25 literen aluli szeszestálneműeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyaszként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vám-sorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi vagy személypodgyaszként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalon felállított vám-sorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztálynál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akarmilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annál nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—O—O—

### HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,  
mert eredményes.

## ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután  
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőig.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 70 sz. Telefon: 16-87.